Uitwerkingen examen Mulo-B Rooms-Katholiek 1963 reserve 2
Opgave 1

a)  Uit het gegeven dat de oppervlakte van driehoek  ADC  =  16,  volgt dat de hoogte van deze driehoek 

     (en dus van het trapezium) gelijk is aan  8.  Immers  
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     De stelling van Pythagoras in driehoek  AGC  leert dat  
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  dus  AG  =  6.
     Daar FGCD  een rechthoek is,  is  FG  =  4 en dus  AF  =  2.  Tevens geldt  DF  =  8.
     De stelling van Pythagoras in driehoek  AFD  leert dat  
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b)  In driehoek  BGC  geldt  
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[image: image6.wmf]0'

8

13,14

tantan(3120)

GC

BG

B

==»

Ð

 

      Voor de lengte van  AB  vinden we dan  AG  +  GB  =  6 + 13,14  =  19,14

c)  Daar  M  het midden is van  AB,  is  MB  =  9,57.

      In driehoek  MBE  geldt  
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Opgave 2

Vierhoek  FMES  is een koordenvierhoek daar er twee overstaande hoeken zijn van elk  900.

Uit    
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  en   
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 (nevenhoeken)  volgt dan  
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Bovendien hebben de driehoeken  PSE   en  PMF  óók 
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 gemeen en ze zijn dus gelijkvormig.

Uit  
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  volgt dan  
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Driehoek  MBP  is rechthoekig bij  B  (straal staat loodrecht op raaklijn) en  
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Uit  
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  volgt nu dat de rechthoekige driehoeken  PMB   en  PBE   twee hoeken gemeen hebben en dus zijn ze gelijkvormig.

Uit  
[image: image18.wmf]PMPB

PBPE

=

  volgt dan  
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Op grond van de eerder gevonden evenredigheid volgt dan  
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   qed         
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Opgave 3

De eis dat de te construeren vierhoek een koordenvierhoek moet zijn,  betekent dat  
[image: image22.wmf]0

180

CA

Ð=-Ð

.

Daar  
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  in grootte gegeven is,  is dus ook  
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  in grootte bekend.

De constructie van vierhoek  ABCD  zou nu als volgt kunnen verlopen.

1)  Teken een hoek  A  die gelijk is aan de gegeven hoek   P. 

2)  Zet op één van de benen het gegeven lijnstuk  AD  =  p  af.

3)   Construeer het punt  M  dat op gelijke afstand  r  van de benen van hoek  A  ligt.

4)   Construeer de cirkel met  M als middelpunt die de benen van hoek  A  raakt.  Zij  R  het raakpunt op  AD.
5)   Cirkel met  D  als middelpunt het lijnstuk  DR  om. Het snijpunt met cirkel (M,r)  is  S.

6)   Teken halfrechte  DS  en kies daarop een punt  T.

7)   Construeer met hoekpunt  T  een hoek gelijk aan hoek  A  waarvan één been op  DS  ligt.

8)   Construeer vanuit  M  de loodlijn naar het andere been van de zojuist geconstrueerde hoek.

9)   Het snijpunt van deze loodlijn en cirkel  (M,r)  is  U.

10) Construeer in  U  de loodlijn op  MT.  Deze snijdt  DS  in C  en het been van hoek  A waarop niet  D  ligt in  B.

11)  Voltooi vierhoek  ABCD.
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